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Педагогічна наука – це та галузь, яка постійно розвивається: кількість досліджень, пов’язаних з педагогікою, 

надзвичайно велика. У зв’язку з цим неоднозначність, нечіткість трактування окремих термінів викликає серйозні труднощі 

як теоретичного, так і практичного характеру. Тому необхідність формування чіткої термінологічної бази, термінологічної 

визначеності є важливим завданням педагогічної науки. Як стверджує сучасна дослідниця української освіти О. Петренко, 

багато педагогічних явищ і закономірностей мають міжпредметний характер, тому «педагогічну терміносистему слід 

розглядати як сукупність понять педагогіки та суміжних галузей науки, зокрема таких, як психологія, філософія, фізіологія, 

медицина тощо» [7, с.8.].  

Поняття «авторська школа» увійшло у науковий обіг у кінці 80-х років XX ст., коли соціально-політичні умови, 

культурологічні зміни стали могутнім імпульсом до зростання кількості авторських шкіл, їхнього розвитку, а відтак – і 

формування відповідних понять [5, c. 22].  

Зміна політичних, економічних та соціально-культурних векторів розвитку держави, відхід від адміністративно-

командної централізованої управлінської системи, подолання абсолютної ідентичності закладів освіти, перехід держави до 

стратегії децентралізації та автономії освітніх закладів, підвищення попиту на якісну та конкурентоспроможну середню 

освіту стали тими чинниками, які сприяють розвитку авторських шкіл в Україні у ХХІ ст. [10]. 

Щодо трактування поняття «авторська школа» зазначимо: на сьогодні є понад десять визначень, які пропонуються в 

енциклопедіях і словниках. Наведемо окремі з них, аби зрозуміти змістове наповнення поняття, яке вкладали в кожне 

визначення їх автори. 

Приміром, в «Українському педагогічному словнику» дається таке визначення: «Авторська школа – оригінальна, 

загальнопедагогічна, дидактична, методична чи виховна система, опрацьована з урахуванням надбань психології, 

педагогіки, вікової фізіології та інших наук, вітчизняного й зарубіжного педагогічного досвіду, яка реалізується під 

керівництвом чи за участю її автора (авторів) принаймні в одному навчально-виховному закладі» [4, c. 14]. 

У «Великій українській енциклопедії» авторська школа А. Конончук трактується як «інноваційний, 

експериментальний навчально-виховний заклад, в якому реалізується оригінальна педагогічна концепція під керівництвом її 

автора (авторів)» [2]. 

В «Педагогічному словнику» М. Д. Ярмаченка авторською школою також вважається «експериментальний 

навчально-виховний заклад, в якому реалізується нова педагогічна система, розроблена конкретним педагогом чи творчим 

педагогічним колективом» [6, с.14]. 

Своєю чергою, в «Енциклопедії сучасної України» В. Паламарчук авторську школу визначає як «експериментальний 

навчально-виховний заклад, діяльність якого ґрунтується на психолого-педагогічній концепції, розробленій автором чи 

авторським колективом» [1]. 

В «Словнику базових понять з курсу «Педагогіка»» О. Антонова авторською школою вважає «експериментальну 

інноваційну освітню установу, в основі роботи якої лежить оригінальна психолого-педагогічна концепція, розроблена 

певним автором або авторським колективом» [9, с. 4]. 

Н. Побірченко вважає, що авторською школою може вважатися «гуманістичний навчально-виховний заклад, ідея 

створення якого належить педагогу-творцю, який розробив і поклав в основу його діяльності власну концепцію розвитку 

школи, основою якої є тріада дитина – вчитель – батьки, що забезпечує ефективне функціонування і стабільні позитивні 

результати» [8, с. 36]. 

Авторська школа, за визначенням Н. П. Бірук, – це формалізований колектив закладу освіти, який працює над 

впровадженням конкретного завдання, програми, концепції або моделі і через певний час (навчальний рік або повний цикл 

навчання за програмою) має представляти результати [3]. 

В наказі МОН України № 79 від 19.01.2017 р., яким  затверджено програму всеукраїнського експерименту за темою 

«Теоретико-методологічні засади моделювання розвитку авторських шкіл», пропонується таке визначення авторських шкіл: 

«Авторська школа — це ЗНЗ із високим рівнем розвитку інноваційного потенціалу як необхідної передумови і результату 

саморозвитку його конкурентоспроможності засобами експериментально перевіреної оригінальної авторської концепції 

педагогічної системи, технологізованої за суттю, що забезпечує стабільні позитивні результати діяльності» [10]. 

Таким чином, аналіз змістового наповнення поняття «авторська школа» різними ученими дає підстави для 

визначення типових ознак авторської школи, як-то: а) інноваційність та концептуальність освітнього процесу – в моделі 

авторської школи використовуються ті чи ті філософські, психічні, соціально-педагогічні ідеї, на основі яких побудований 

освітній простір; б) альтернативність – авторська школа має унікальну філософію і місію, логіку освітнього процесу, що 

кардинально відрізняє її від традиційних масових шкіл; в) функціонування авторської школи як пізнавально-розвивального 

дидактичного середовища, чутливого до особистості учня; г) соціально-педагогічна доцільність – відповідність завдань 

школи соціальному замовленню, а компетенцій випускника – вимогам сучасного життя; ґ) злагодженість роботи 

педколективу внаслідок того, що педагоги поділяють авторську концепцію, мають відповідні професійно-особистісні 

особливості та ідентифікують себе із системою сформованих в школі цінностей; д) ставлення до учнів та їхніх батьків як до 

суб’єктів реалізації авторської концепції; е) стабільно стійкі і тривалі позитивні результати діяльності [2]. 

На думку Н. Бірук, характерною рисою діяльності авторської школи є наявність видатної особистості, лідера, автора 

власної оригінальної програми дій [3]. Як правило, авторські школи відомі за іменами їхніх творців: «школа 

В. Сухомлинського», «школа М. Гузика», «школа І. Ткаченка», «школа О. Захаренка», «школа М. Щетиніна» або за 

узагальненими назвами тих ідей, які втілюються в авторських школах («школа-родина», «школа віри», «школа діалогу 

культур», «школа розуміння», «школа мислення») [2]. 

Сучасна авторська школа, як правило, виникає найчастіше на базі звичайної школи, в якій глибоко модернізують 

одну чи кілька базових функцій. Авторські новоутворення проходять обов’язкові науково-експериментальні дослідження, 

що є підставою для отримання закладом статусу експериментального майданчика («експериментальна. школа»). 
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Як вважає Н. Бірук, тенденцією ХХІ століття стає зростання чисельності приватних закладів освіти – від дитячих 

садків до закладів вищої освіти, переважна більшість яких працюють або за однією із зазначених авторських програм, або за 

розробленою власною, що дає підстави вважати їх до певної міри авторськими школами [3].  

Таким чином, авторська школа – це інноваційний заклад освіти, у якому реалізуються нові сучасні 

конкурентоспроможні навчально-виховні, соціально-економічні ідеї, але які водночас потребують додаткової розробки та 

перевірки, вони сприяють більш ефективному вихованню сучасної особистості, більш творчому характеру життєдіяльності 

вчителів та учнів.  

Авторські школи на сьогодні є невід’ємною частиною системи освіти незалежної України і потребують ґрунтовного 

й всебічного вивчення. 
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Дистанційне навчання сьогодні набуває великої популярності і стало  невід’ємною частиною української освіти. Все 

більше викладачів та студентів звикають до такого процесу навчання, оскільки використання сучасних технологій 

(комп’ютерних та інформаційних) надає змогу навчати та навчатися на відстані. Така форма навчання має безліч переваг, 

серед яких, зокрема, здобувач вищої освіти моє змогу навчатись у комфортному для нього середовищі, у зручний час та в 

постійній взаємодій з викладачем [2]. 

Перед викладачами математичних дисциплін постало запитання: як замінити аудиторну дошку, яка є необхідним 

елементом подання необхідної інформації у наочній формі, в тому числі практичної частини? Вихід знайшли у використанні 

віртуальної дошки, яка дозволяє не тільки візуалізувати навчальний матеріал, а й працювати над ним разом з студентами, 

використовуючи спільний доступ. Варто зауважити, що онлайн-дошки можна і використовувати для перевірки студентів на 

рівень засвоєння ними необхідної інформації за допомогою наявних інструментів. 

Padlet ‒ віртуальна дошка, яка має зрозумілий інтерфейс та досить легка у використанні. Padlet має велику кількість 

інструментів, що дозволять зробити виклад матеріалу більш цікавим. Серед них можна виділити такі, як створення 

текстових нотаток, завантаження файлів (word, pdf, jpg, png), розміщувати посилання (використовуючи спеціальний пошук, 

який вбудований в дошку), робити миттєве фото, записувати аудіо- та відеонотатки з подальшим розміщенням та 

використанням, додавати позначки, додавати точки на карті (наявний доступ до Google карт), поширювати покликання на 

іншу дошку, запис екрану [1, с.115]. 

Особливість цієї дошки полягає у можливості обирати та змінювати тип відображення розміщеної інформації. Крім 

цього є готові шаблони, які будуть корисні при організації різних методів навчання. Використовуючи різні можливості 

дошки, викладачі можуть проекспериментувати над викладом матеріал, особливо над практичною частиною. 

При використанні формату Padlet «Стіна» уся інформація буде відображена у вигляді блоків, які можна буде 

пересувати тільки у певних межах. Використовуючи формат Padlet «Полотно» матеріал, що міститься на дошці можна 

розміщувати у будь-якій її частині, відповідно оформивши і згрупувавши у зручному варіанті. Ці типи відображення даних 

найкраще використовувати для пояснення теоретичного матеріалу. Формат Padlet Backchannel краще використовувати на 

початку заняття, для того щоб студенти дали відповідь на конкретне запитання. При цьому повідомлення написані 

студентами з’являються у вигляді листування в чаті або месенджері. Формат Padlet «Полиця» зручний для роботи в групах, 

коли є необхідність працювати над декількома завданнями одночасно. Використовуючи такий тип відображення інформації, 

можна створювати стовпці з завданнями, а студенти повинні будуть додавати нові записи з можливими відповідями (рис. 1). 

 

https://esu.com.ua/search_articles.php?id=42479
https://vue.gov.ua/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://vue.gov.ua/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://www.pedrada.com.ua/article/1208-qqq-17-m2-13-02-2017-unormuyut-dyalnst-avtorskih-shkl-u-sistem-zagalno-seredno-osvti
https://www.pedrada.com.ua/article/1208-qqq-17-m2-13-02-2017-unormuyut-dyalnst-avtorskih-shkl-u-sistem-zagalno-seredno-osvti
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